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Цель: создание социальной ситуаций развития детей в процессе ознакомления с историей хакасского национального украшения  «Пого».

Задачи: 
· познакомить детей с национальными хакасскими украшением, «Пого» (познавательное развитие);

· обеспечить условия для закрепления навыков работы по плану (познавательное развитие);

· обеспечить условия для выражения детьми своего мнения (социально-коммуникативное развитие, речевое развитие);

· обеспечить условия для самостоятельного выбора материалов (художественно-эстетическое развитие);
· способствовать развитию навыков взаимодействия (социально-коммуникативное развитие).
Организация детских видов деятельности:

· совместная деятельность ребенка со взрослым;

· совместная деятельность ребенка со сверстниками;

· самостоятельная деятельность ребенка;

· продуктивная деятельность детей.
Предварительная работа:

· рассматривание иллюстраций;
· рассматривание национальной одежды разных стран;
· беседа об элементах одежды.
Оборудование: Клей ПВА, пайетки (разного размера), пуговицы (разного размера), бисер, заготовки пого, музыкальное сопровождение для "Дефиле". 

Ход образовательной деятельности
	Организация рабочего пространства
	Деятельность взрослого
	Деятельность детей
	Психолого-педагогические условия, задачи

	
	Вводная часть (организационный момент)
	
	

	Мотивационно-побудительный
	«Изеннер, олганнар!» «Здравствуйте ребята!».

Воспитатель встречает детей в национальном костюме.

Воспитатель задает детям вопрос: «Что вы видите на мне не обычного»? 

         Скоро в нашем детском саду будет отмечать хакасский праздник «Хуртаях» - «Праздник бабушек». По хакасским обычаю в этот день принято дарить подарки людям старшего поколения. Традиционным хакасским украшением для женщин всегда является «Пого».
	Дети приветствуют на хакасском языке.
Ответы детей
	Мотивировать детей на проявление познавательного интереса.

	
	Основная часть
	
	

	В группе организован

Мини-музей «Пого - это чудо».


	         Воспитатель приглашает посетить экспозицию мини-музея 

«Пого -это чудо».

Воспитатель задает детям вопрос: «Что вы знаете о пого?». 

Рассказ воспитателя об истории, значении «Пого»:
        Пого - хакасское женское нагрудное украшение, выполненное в технике вышивки бисером, коралловыми мелкими бусами и перламутровыми пуговицами, раковины каури отпугивали злых духов, кораллы приносят богатство, между которыми нашивались сердечки, «почки», трехлистники и другие древние узоры. По нижнему краю пускалась бахрома из бисера с мелкими серебряными монетками на концах. 

         «Пого», напоминают лик или маску. В таком узоре легко угадываются «глаза». На некоторых пого четко фиксируются три «глаза». Центральная пуговица (тана) - это так называемый «третий глаз» или «всевидящее око». Именно эта деталь подчеркивает в пого его силу как оберега. Части пого располагаются «уши». Пого имеет две магические функции: охранительную и множительную. Ряды бисера вкруговую и бахрома - символы лучей, веревок солнца - укрепляют жизнь человека. 
         Обычно женщины готовили пого своим дочерям перед свадьбой или передавалось как семейная реликвия от матери к дочери. 

         Чем богаче  было украшено «Пого», тем состоятельные были их хозяева. Нагрудное украшение (пого) надевался на свадьбе поверх шубы или сигедека замужней женщиной.

        «Презентация семейного «Пого».
	Рассматривают выставку, слушают рассказ воспитателя  о значении пого, самостоятельно рассуждают, отвечают на вопросы.

Рассказ детей
	Развивать умение слушать и выделять основные признаки.



	
	Завершение образовательной деятельности
	
	

	В группе организован

Творческая

мастерская 

Клей ПВА, пайетки (разного размера), пуговицы (разного размера), бисер, заготовки пого.
	         Воспитатель приглашает в мастерскую по изготовлению «Пого». 

Организует самостоятельную работу детей. Оказывает индивидуальную помощь при работе с пайетками, бисером, пуговицами.

                 Завершение работы "Дефиле".


	Дети изготавливают пого. 

Под музыку девочки демонстрируют свои пого.
	Предоставить детям свободу в аппликации. Побуждать детей к речевому общению между собой.



	Рефлексия

	         Воспитатель задает вопросы: " Чем украшали пого хакасские  женщины"? "Где и когда хакасские женщины носили пого"?

	Ответы детей
	Побуждать детей к дальнейшему расширению знаний о значении   истории пого.


